

ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСКО-КУЗНЕЦКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

ГАЗЕТА ОСНОВАНА
1 октября 1930 года

№ 103 (12516) Четверг, 29 мая 1980 года

Цена 2 коп.

ДЕВИЗ ГОДА — РАБОТАТЬ БЕЗ ОТСТАЮЩИХ!

● Вести с водопровода

ВОДА ПОШЛА!

26 мая в 19 час. 05 мин. достигла насосной второго началось комплексное опробование насосной станции первого подъема на реке Томи. В течение 40 минут насосы работали под нагрузкой. Опробование прошло нормально. На следующий день в водовод была закачана первая тысяча кубометров воды. Вчера томская вода

достигла насосной второго подъема. В дальнейшем, как заявил главный инженер треста В. В. Яловега, во- минут насосы будут использоваться на испытании водовода. Кстати, на испытании трассы водовода работы сейчас особенно активизируются.

А. ИВАНОВ.

ПОБЕДА ПЕРЕДОВИКОВ

Трудовой победой встречает День работников легкой промышленности гребнечесальщица Г. П. Коршикова. За 4 с половиной месяца она выработала сверх плана 25 тонн гребенной ленты, что позволило ей досрочно завершить полугодовое задание.

Справились с заданием

шести месяцев и другие гребнечесальщицы. Среди них Н. Н. Мещан, О. Ф. Панова, О. Н. Ишмухамбетова, Л. Г. Максимова, З. П. Горланова. Передовые работницы при плане 73 процента сдают первый сорт 85—90 процентов продукции.

О. НИКОЛАЕВА.

ВЫПОЛНИЛИ ДОСРОЧНО!

На заводе «Кузбассэлемент» с каждым днем растет количество рабочих, досрочно завершивших личные пятилетки. Недавно в их ряды влились сборщицы цеха № 25 А. С. Халтурина и Л. А. Ку-

штамповщица М. Н. Корякина, газосварщица Р. Н. Давлетшина. Все они выполняют дневные нормы на 120—130 процентов, работают с хорошим качеством.

О. МИНОСЯН.



Успешно трудится в завершающем году десятой пятилетки бригада штукатуров - маляров Польшаевского строительного управления, возглавляемая Раисой Ивановной Лобановой.

За четыре месяца этого года коллектив освоил 26 тысяч рублей капитальных вложений вместо 24 тысяч, предусмотренных планом. Выработка в бригаде доведена до 140 процентов нормы.

Тон в работе задает бригадир. Раиса Ивановна не только успешно трудится, но и ведет большую общественную работу. Она депутат областного Совета народных депутатов.

На снимке: бригадир Р. И. Лобанова. Фото Ю. Забродина.

● Очистникам — надежный фронт!

К ХМЕЛЕВУ — ЗА ОПЫТОМ

Состоялось занятие постоянно действующей школы передового опыта в скоростной проходческой бригаде заслуженного шахтера РСФСР Анатолия Яновлевича Хмелева шахты «Октябрьская».

Участниками второго потока школы были проходчики, бригадиры, руководители подготовительных участков шахт имени Ярославского, «Чертинская» и шахтоуправления «Кольчугинское». Они посетили забой, где работает бригада, где работает бригада, и ознакомились с организацией труда проходчиков, прослушали выступление заместителя главного инженера шахты П. Д. Захарченко, старшего механика Н. Д. Кипиченко, начальника подготовительного участка № 2 В. П. Поморцева и механика участка В. А. Муля.

На вопрос организаторов школы: «Что пона-

вилось?» — был получен дружный ответ: «Все». И это неудивительно. Там, где работает бригада имени XXV съезда КПСС, есть что посмотреть и чему поучиться.

Прежде всего — это организация труда на участке. То, что проходчики сами никогда не занимаются подготовкой новых забоев, монтажом и демонтажом комбайнов и конвейеров. Все это делает объемная бригада и монтажники, а проходчики приходят в новую выработку прямо к «ручкам» комбайна. А также установившееся правило — все комбайны по окончании проходки выработки пропускать через комбайновый цех для ремонта.

Заинтересовали гостей и доставка в забой оборудования не в привычной для всех годоле, а на «санях»

из спецпрофиля, и обеспечение забоев громкоговорящей связью, и кресельная дорога в уклоне для доставки людей в забой и многое другое.

— Это здорово, — говорили кольчугинцы, — а мы как спустим комбайн в шахту, так и таскаем его сами из выработки в выработку до полного износа. Больше ремонтируем, нежели работаем. И засечку, и разделку узлов делаем сами, так что порой на уходы и не остается времени.

Очень много было задано вопросов начальнику и механику 2-го участка по укомплектованию и планированию работы объемной бригады, по проводимому на участке эксперименту включения электрослесарей в проходческую бригаду, укомплектованию бригады молодыми проходчиками,

Участниками школы разработаны рекомендации подготовителям шахт объединения по внедрению опыта работы бригады А. Я. Хмелева, в которых, в частности, записано: иметь на всех подготовительных участках такие объемные бригады, чтобы они обеспечивали подготовку забоев для всех проходческих бригад; монтажные камеры проводить одним заходом комбайна, используя приставку для удлинения режущего органа комбайна; все камеры, ниши для электроаппаратуры проводить одновременно с проходкой выработки; применять для доставки оборудования волокуши на полозьях и т. д.

Хотелось бы верить, что эти и другие полезные рекомендации не останутся на бумаге, а будут приняты и внедрены в других проходческих бригадах.

И. ЛЯХ,
старший инженер
ДНТИ объединения
«Ленинскуголь».

Каждой лаве — высокую нагрузку!

БРИГАДЕ — ПО СИЛАМ

Очистная бригада Николая Михайловича Баженова является одной из лучших на шахте имени Ярославского. Например, по итогам социалистического соревнования в апреле — в месячнике по достижению наивысшей производительности труда она награждена переходящим Красным знаменем предприятия. К 110-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина коллектив намечал выдать сверх плана семь тысяч тонн угля и с честью справился с этой задачей.

Сейчас бригада работает в лаве № 1, выдавая ежедневно из-под комплекса 10КП по 1700 — 1800 тонн угля при плане 1600. Одновременно горняки продолжают обрабатывать свою лаву № 13, где ведет добычу одно звено. Отсюда при плане 300 тонн в среднем выдается по 500 тонн.

Такое распыление сил было вызвано необходимостью доработать лаву № 1, и поэтому основная часть бригады в начале апреля перешла сюда. До этого времени здесь работали горняки участка № 2. После перехода на новый участок в первые дни бригада Н. М. Баженова наводила порядок в лаве — ведь у каждого сложившегося коллектива свои приемы отработки пласта, иная организация труда. Вот и пришлось горнякам кое-что переделывать на свой лад. Особенно в этом деле отличилось ремонтное звено В. М. Филиппа, которое вело доводку комплекса и комбайна. Много сделал полезного слесарь по гидравлике Сергей Евсеев.

Отлично выполненная ремонтная работа позволила бригаде отличию трудиться в апреле и теперь, в мае. Об этом говорит то, что за 26 дней уже добыто дополнительно более восьми тысяч тонн угля. В сверхплановые тонны вносят свой вклад все очистные звенья, а наиболее весомый — горняки под руководством А. Г. Токарева. Это передовое звено было лидером соревнования и в апреле. Оно завоевало тогда переходящий красный вымпел.

Бригадир Н. М. Баженов говорит:

— Звено Токарева — лучшее. Сам он опытный горняк, честный и принципиальный. Работает с душой и требует от остальных членов звена такого же отношения к делу. Наша задача — давать уголь. Ну, а чтобы давать его бесперебойно, у него всегда есть, на случай любой неполадки механизмов, запас необходимых запчастей.

Если говорить в целом о бригаде, то можно сказать: люди здесь привыкли к порядку. Это выражается во всем. Взять хотя бы такой пример. Не всегда удается од-

ному звену передавать смену другому на рабочем месте — выработка находится недалеко. Но горняки отработавшего звена не забывают предупредить товарищей о малейших неисправностях, которые не успели устранить сами. Казалось бы, мелочи: порвалась трубка гидравлики, отделился домкрат или секция заальфило. Но эти «мелочи» могут стать причиной аварии, если не предупредить товарищей. Тем более, что в лаве очень слабая кровля.

Или другой пример. За каждым звеном закреплен определенный участок лавы. Горняки на своем месте постоянно наводят порядок, следят за состоянием секций, правят их и ведут зачистку, регулярно проверяют состояние лавного привода. То есть каждое звено содержит в образцовом порядке свой участок, а в конечном счете все механизмы работают исправно, нет сбоев в работе.

Конечно, не всегда все гладко. Бывают разные причины срывов. В марте, например, был такой случай. Рассказывает Н. М. Баженов:

— Тогда мы работали в тринадцатой лаве. Дошли до развешенной скважины и... «покупались» — большой приток воды по почве. С водой понесло штыб, завилило конвейерный штрек, ленты. Больше суток так «купались», стояла лава. Посоветались со звеньевыми, нашли решение. — Опустить верхний шнек комбайна и прорезали дренажную канавку по всей лаве прямо по воде. Прочистили ее, накрыли решетами. Потом пустили комбайн, отрезали три стружки. Канавка ушла в завал. Прокраили с завальной стороны дренажные отверстия в местах наибольшего выхода воды и отдели ее, минуя грудь забоя, на конвейерный штрек. Такое решение спасло положение, и мы стали работать в обычных условиях и давать уголь.

Бригада Н. М. Баженова соревнуется с бригадами А. В. Петровского этой же шахты и В. В. Афанасьева шахтоуправления «Кольчугинское». Судя по результатам четырех месяцев, она опережает своих соперников. Характерны в этом отношении показатели бригады В. В. Афанасьева, которая добыла 180,5 тысячи тонн угля, а бригада Н. М. Баженова — 198,8 тысячи тонн.

Первого июня бригада Н. М. Баженова возвращается в лаву № 13. А бригадир уже ломает голову над расстановкой людей, думает над организацией труда. Ведь, как и прежде, горняки должны выдавать больше тысячи тонн в сутки. А это по плечу бригаде.

В. ДАННИКОВ.

НА ПОЛЯХ подшефного района полным ходом идут полевые работы. Активно помогают селянам в посадочной кампании горожане.

В нынешнюю весну предстоит посадить картофель в совхозах «Ленинуголь» и «Комсомолец» на площади 900 гектаров. На 27 мая уже посажен картофель более чем на 570 гектарах. На полях этих хозяйств сейчас идет высадка рассады капусты, которую надо посадить на 120 гектарах. В теплицах

ПОМОЩЬ СЕЛЯНАМ

подготовлена горожанами рассада огурцов и помидоров.

В совхозе «Ленинуголь» проведена прополка шавеля на двух гектарах, здесь же идет заготовка лука-батун, который убрал с пяти гектаров. В совхозе «Комсомолец» лук ваготвен с двух гектаров.

ПО СССР

Пришли на Курейку строители

НОРИЛЬСК (Красноярский край). Раскаты варов прокатились над рекой Курейкой в месте пересечения ее с Полярным кругом: на бурном притоке Енисея начато сооружение мощной гидростанции. Каждую пятiletку на Таймыре в полтора раза увеличивается выпуск цветных металлов, растет потребность в электроэнергии. Для увеличения мощностей Таймырского энергокольца и строится новая ГЭС.

„Сауна“ для недр Приполярья

УСНИНСК (Коми АССР). С небольшим действующим вулканом может соперничать установка для производства пара, сборка которой начата на таежном участке «Пермокарбон» Усинских нефтепромыслов. Агрегат способен выдавать до сорока тонн пара в час при давлении в 160 атмосфер и температуре около трехсот пятидесяти градусов.

Максимум услуг, минимум времени

КАЛИНИН. Вместо нескольких адресов предприятий бытового обслуживания в записной книжке горожанина останется только один — ближайшего комплексного приемного пункта. Наборы техники, необходимой для его работы, начали выпускать на Калининской экспериментальной фабрике технологического оборудования. В приемном пункте можно ремонтировать часы, бытовую технику, принимать белье и одежду в стирку и чистку, продавать полуфабрикаты костюмов и платьев, подготавливать их по фигуре клиента, делать множество других дел. Компактное оборудование можно приспособить к любому помещению. Поэтому такой приемный пункт можно открыть в каждом микрорайоне, на любой предприятии, в общежитии.

(ТАСС).

ТОВАРЫ — НАРОДУ



Эстонская ССР. Декоративные ткани с олимпийской символикой выпускаются на Пярнуском льнокомбинате. Гардины из этой ткани украсят многие помещения олимпийской деревни в Таллине, ивьерьеры гостилицы «Олимпия».

На снимке: автор этих строк и художник Эдита Эрмоленко.

(Фотокроника ТАСС).

Политпросвещение: опыт, проблемы

НА НОВУЮ СТУПЕНЬ

В АКТОВОМ зале завода «Кузбассэлемент» собрались слушатели и руководители теоретических семинаров высшего звена в системе партийного политпросвещения. Проходила конференция «Торжество великих ленинских идей». Выступающие сделали глубокие, содержательные доклады, которые показали, что слушатели хорошо усвоили изученный в течение года материал.

А по цехам и отделам завода прошли заключительные занятия по общей теме «Дело Ленина живет и побеждает». По мнению членов методического совета, которые присутствовали на занятиях, прошли они организованно, с хорошей активностью слушателей.

Затем состоялось расширенное заседание партийного комитета с участием членов методического совета по экономическому образованию. На нем были подведены итоги учебного года, проанализированы недоработки и улучшения.

Было отмечено, что в нынешнем году занятия готовились более качественно, у большинства пропагандистов проходили на хорошем методическом уровне. Интересно, продуктивно строили свои встречи со слушателями такие опытные, известные на за-

Методсовет рекомендует

Недавно на отделении межобластных профкурсов прошло заседание методического совета. На него были приглашены руководители школ профсоюзного актива ФЗМК крупных предприятий города. В работе совета принимала участие директор областных профсоюзных курсов Кемеровского облсопрофа Л. И. Сидорова.

Опыт работы школы профактива шахты имени Ярославского поделился зам. председателя шахткома Г. М. Ефлов. Члены методического совета заслушали информацию об обучении профактива в горнопрофессиональном союзе медработников и в райкоме профсоюза работников сельского хозяйства. Члены методического совета высказали рекомендации для улучшения этой работы.

Г. БАБАК,
заведующая кабинетом политического просвещения.

ПОРАБОТАЛИ ТВОРЧЕСКИ

Преподаватели горного техникума в прошедшем году занимались в теоретическом семинаре по программе «Ленин в науке, образовании и воспитании». Руководил семинаром А. В. Лисаченко. Пропагандист он опытный, авторитетный и добросовестный. К каждому занятию подходил творчески: использовал произведения В. И. Ленина, материалы и документы съездов и пленумов ЦК КПСС, магнитофонные записи, грампластинки, диафильмы и диапозитивы.

Интересным и содержательным получилось и итоговое занятие по теме «Восстановление личности — закономер-

ность общества». Открыл его сам пропагандист. В своем докладе он говорил о духовном росте советских людей. Лично подчеркнул, что советский человек — это подлинный творец новой социалистической культуры.

С большим вниманием были выслушаны и рефераты Н. В. Гужина выступила с темой «Основные положения марксистско-ленинской концепции личности, общественные отношения и личность». Она свободно владела материалом, раскрыла положения марксистско-ленинской теории о роли личности в истории, увязывая их с Конституцией СССР. Использовала диапозитивы, которые дополнили и оживили теоретический материал.

Интересно, содержательно, с убедительными фактами и примерами выступили Н. В. Суховаров, А. Т. Бойчук. Так, вопрос за вопросом, на занятии была показана сила ленинского учения об образовании и воспитании, его революционизирующее действие на весь ход современного общественного развития.

Итоговое занятие показало хорошую подготовку, эрудицию участников семинара.

З. КОЗЛОВСКАЯ,
руководитель городского семинара, учитель истории школы № 20.

ИНТЕРЕСНАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ

На заводе «Красный Октябрь» учебный год в системе политпроса завершился теоретической конференцией, в которой приняли участие пропагандисты и слушатели всех школ и семинаров. За основу был взят доклад кандидата в члены Политбюро ЦК КПСС, секретаря ЦК КПСС Б. И. Пonomарева на торжественном заседании в Москве, посвященном 110-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина «Великая жизненная сила ленинизма». Во время обсуждения выступило пять человек. Участники конференции теоретический материал подкрепляли конкретными цифрами и примерами из жизни города, коллектива завода.

После конференции в партийном комитете собрались все пропагандисты и члены методического совета. Мнение было единодушным — конференция удалась.

Были высказаны также критические замечания и предложения по комплектованию школ и семинаров и подготовке к новому учебному году.

А. ФЕДОРОВА.

А. ГОРОШКО.

СВЯЗЬ С ЖИЗНЬЮ КОЛЛЕКТИВА

НА КОМСОМОЛЬСКОЙ автобазе во всех школах и семинарах системы политпросвещения и экономического образования состоялись заключительные занятия по теме «Дело Ленина живет и побеждает».

Организовано, с хорошей активностью слушателей проходило оно в теоретическом семинаре «Конституция развитого социализма», которым руководит пропагандист З. Д. Павлова.

Участники семинара — инженерно-технические работники автобазы, большинство имеет среднетехническое образование.

После краткого выступления пропагандист пере-

СОВЕТСКОЕ НАРОДОВЛАСТИЕ

75 ЛЕТ СОЗДАНИЯ ПЕРВОГО ОБЩЕГОРОДСКОГО СОВЕТА РАБОЧИХ ДЕПУТАТОВ

НЕВИДАННЫЕ в истории политические организации — Советы рабочих депутатов возникли в ходе революции 1905—1907 годов в России по собственному почину рабочих. «...Они создавались, — писал В. И. Ленин, — вне всяких законов и норм всецело революционным путем, как продукт самобытного народного творчества, как проявление самостоятельности народа...» (Полн. собр. соч., т. 12, стр. 317).

☆☆☆

Весна и лето 1905 года ознаменовались подъемом революционной борьбы. Начало ему положили первомайские забастовки. Они составили почти в 200 городах Российской империи. Активно выступил самый крупный отряд пролетариата страны — текстильщики. Боевым примером для всего департамента — промышленного района послужила стачка в Иваново-Вознесенске, подготовленная большевиками.

Стачка началась 12 (25) мая и продолжалась 73 дня. В ней участвовали десятки тысяч рабочих, среди которых было много женщин. Борьба

рабочих руководили большевики — Ф. А. Афanasьев, М. В. Фрунзе, Е. А. Дукаев, С. И. Балазов, Ф. Н. Самойлов и другие.

На городской конференции большевиков 9 и 11 мая были выработаны экономические и политические требования: 8-часовой рабочий день, повышение заработной платы, отмена штрафов, ликвидация фабричной полиции, свобода слова, союзов, стачек, собраний, печати, созыв Учредительного собрания и т. п. А 15 мая рабочие создали для руководства борьбой и свою выходящую революционную организацию — собрание уполномоченных депутатов. Так родился первый общегородской Совет рабочих депутатов в России. В состав его был избран 151 депутат от всех городских предприятий.

Совет установил революционные пути свободы слова, собраний и печати, проводил ежедневно на ринге Талле митинги и собрания, запретил торговцам повышать цены на продукты, образовал ставочную массу для помощи нуждающимся, организовал снабжение рабочих. По требованию Совета было запрещено выселение бастующих из заводских казарм и квартир. Для охраны порядка в городе Совет создал рабочую милицию, выборный суд.

Авторитет Совета был огромен. «Отсюда, — вспоминал М. В. Фрунзе, — из самых глухих местечек и сел в Иваново-Вознесенске стекались за советом, инструкциями и указаниями десятки делегаций. Являлись они с самыми разнообразными запросами, начиная от требования прислать ораторов и кончая просьбами о материальной помощи. Еще более многочисленными были письменные запросы».

Подталкивание Иваново-Вознесенское и других Советов указывало на то, что рабочие и крестьяне выступали в революция не только штурмовыми

атой задачи» (т. 19, стр. 215).

Идею Советов народные массы пронесли через годы реакции и нового революционного подъема, они осуществляли ее в феврале 1917 года. С победой же Октябрьской социалистической революции Советы стали полновластными органами народной власти.

В. И. Ленин видел в первых Советах начало социалистической формы демократии и требовал немедленно работать над развитием организации Советов.

Прошел большой и нелегкий путь развития, всемерно содействуя росту экономики и оборонного могущества Родины, подъему благосостояния трудящихся. Советские внесли большой вклад в дело строительства развитого социализма. Особую роль в совершенствовании их деятельности сыграли решения XXIII, XXIV, XXV съездов КПСС. Постановления ЦК КПСС об улучшении работы сельских, поселковых, районных и

